

六旬退伍老兵热心志愿服务

“橄榄绿”温暖社区居民

在迎泽街道并州路二社区，提起退伍军人曹继红，居民们无一不竖起大拇指。这位年过六旬的老兵，积极投身志愿服务活动，用螺丝刀、手电筒和方向盘续写军人担当。从搭建高考爱心驿站到维修家电守护平安，让褪色的军装化作永不褪色的温暖，将军人本色化作社区里最温暖的风景线。

六月的阳光，洒在青年路太原市第五中学校考场外。曹继红带领“青东橄榄绿”志愿服务队的队员们，早早来到这里，协助并州路二社区搭建“高考爱心加油站”。不仅如此，他还自费购买考生需要的各种文具、矿泉水等物品，开展“助力高中考”公益行动。

“助力中高考志愿服务活动我们已持续开展七年了，今年正式注册成立志愿服务队，从‘零散力量’变成了‘正规军’。”曹继红说。

自2021年退休后，曹继红把全部精力都投入到了公益事业中。最令人难忘的是，有一次，一名考生忘带准考证急得直哭，曹继红一边在电话中安慰一边发动汽车：“孩子别急，叔叔保证让你准时进考场！”当他把准考证交到考生手里时，后背的军绿色T恤早已被汗水浸透。

社区开展的“雷锋集市”活动，十分受辖区居民欢迎，而曹继红的维修摊位前总是排着长队。“王阿姨，您这一个电饭煲就是接触不良，我给您换个

零件就好。”“小李，自行车链条要定期上油，这样才不会老掉链子。”戴着老花镜的他，手里的螺丝刀灵活转动，不时抬头传授保养心得。居民们都曾说，经过曹师傅的手，老旧物件总能“重获新生”。他精湛的技术和贴心的服务，赢得居民一致好评。

“师傅，路边烧纸不但污染环境，还有火灾隐患。”清明时节的夜晚，曹继红穿着红马甲拿着手电筒，与社区工作人员一同穿梭在大街小巷，对居民焚烧冥币等不文明行为进行劝阻，倡导居民用文明环保的方式缅怀故人，引导大家通过鲜花祭祀、网络祭祀等形式表达对生命的敬畏和对已故亲人的缅怀。

作为退役军人服务站的一名宣讲员，他还被山西省联通党校聘为红色讲师，被太原市第三十九中学校和多所中小学校聘为校外辅导员。更让人动容的是，从2021年开始，他累计捐款107000元。曹继红的无私奉献得到了社会的高度认可。2024年，被评为迎泽区“优秀共产党员”时，这位老兵只是憨厚地笑笑：“能为大家做点事，我这心里才踏实。”

从保家卫国到守护社区，曹继红用螺丝刀、手电筒和方向盘续写着他的军人使命，让“橄榄绿”成为居民心中最安心的颜色。

记者 郭晓华

格格宣传反诈 识破网络骗局

本报讯（记者 李涛）

“我刚收到的这件快递，不会是骗局吧？”“大娘，还真是诈骗快递！”6月12日，市民胡大娘收到一件陌生快递，拆开是“618促销抽奖”的宣传页。碰巧遇上网格员挨家挨户宣传反诈，予以及时提醒。

65岁的胡大娘住在和平北路179号院，最近听不少人说，网上搞“618”促销，买东西便宜。当天，她收到一件外省寄来的快递，摸上

去轻薄，拆开只有一张宣传广告，大致内容是说：“618年中促销，扫码可抽大奖，奖品有家电、代金券等。”

老人拿手机扫码后，出现一个抽奖页面，点击后被告知中了一等奖，输入相关信息可以领取。正当她拿手机操作时，传来敲门声，是和平苑社区网格员刘晓莉入户宣传反诈。老人开玩笑地说了一句：“小刘，你看看我收到的快递，不会是骗局吧？”网格员看了抽奖

内容，当即断定是诈骗。

“不会这么巧吧？”老人半信半疑。网格员上网搜索相关案例，仔细给老人讲解，“您看，这就是诱导您输入银行卡、身份证等信息，然后实施诈骗。”听完，老人恍然大悟，庆幸没上当。

眼下正值“618”电商促销，社区随后在各个网格群里发出提醒：大家收到陌生快递千万要谨慎，切莫轻易输入个人信息。

开展入户排查 消除安全隐患

本报讯（记者 韩睿）

6月11日，新街社区组织巡查小组，深入辖区高龄、独居老人及残疾人家中开展安全隐患排查，现场发现有插线板漏电、违规充电、燃气使用不当等十余处安全隐患，为特殊群体拧紧居家“安全阀”。

当天，新街社区组织专项行动小组，来到新街小区，针对特殊群体家庭开展查隐患“敲门行动”。在高龄老人刘大爷家，网格员发现床

头一个老旧插线板已烧焦变形，金属插孔边缘明显发黑，手指轻触能感到微弱电流。“大爷，这插线板随时可能起火，千万不敢用了！”网格员立即切断电源，拆下隐患插板，下楼帮助买回新插线板换上，并反复叮嘱“人走电断”的重要性。

随后，排查组逐户“过筛子”。王大娘家燃气灶没关严，有气体泄漏，网格员当即关闭阀门，联系专业人员检修。腿脚不便的李先

生有时将电动自行车电池提回家充电，社区干部劝导，对方承诺调整充电方式。另有老人使用裸露铜丝的“万能插座”、在灶台旁堆积易燃物，均被一一记录并现场整改。

当天共走访7户特殊家庭，消除各类隐患12处，新街社区书记表示，排查行动将持续开展，覆盖社区全部网格，让安全防护网“织得密”“兜得住”。



三棵枯树将倾 及时妥善处置

本报讯（记者 韩睿 文/摄）

发现三棵枯树倾斜后，北沙河社区立即联动园林部门，从发现到清除枯树仅用了半天，守护居民头顶安全。

6月11日上午9时许，网格员翟悦像往常一样在辖区进行网格巡查，行至北河湾南巷路景苑小区正门入口处，敏锐地发现异常：紧邻人行道和车行道旁，三棵碗口粗的行道树树干严重倾斜，部分枝干悬垂在通行区域上方。“树皮都脱落了，树干内部肯定朽空了，随时可能倒下来砸到行人或车辆！”翟悦深知该路

段早晚高峰人流车流密集，一旦树木倾倒，后果不堪设想。她立即拍摄现场照片和视频，火速上报社区，并留在现场提醒过往居民和车辆注意避让。

社区很快与园林部门取得联系，当日下午，园林部门专业抢险队抵达现场。抢险队员高效协作，快速设置安全警戒区，疏导围观人群。随着油锯轰鸣，经验丰富的操作员精准下锯，对枯树进行分段切割。锯断的树干和大型枝桠被迅速分解，随即由随行运输车辆清运离场，彻底排除了隐患。

热水器已废弃 网格员劝拆除

本报讯（记者 韩睿）

楼顶一个废弃的太阳能热水器在大风中来回翻滚，顶层居民发现后及时向属地朝阳社区汇报。6月10日，在网格员劝导下，当事居民雇人将该机器拆除，消除了安全隐患。

当天上午，朝阳社区接到迎新路东安苑小区69号楼3单元顶层住户反映，称前日大风天气中，楼顶平台传来重物滚动异响，疑似是废弃太阳能热水器未被固定。该住户忧心忡忡地表示：“这东西要是被风掀下楼，砸到路人或车辆后果不

堪设想！”闻讯，网格员任彩林迅速赶往该楼逐户排查。经细致走访确认，该热水器系居民赵大娘家所有。任彩林当即电话联系赵大娘要求处置，但对方称已不在此居住。面对此种情况，网格员讲述高空坠物的安全风险及业主需承担的法律责任。经一番沟通，赵大娘认识到事态严重性，立即联系专业人员拆除。当日下午，工人登顶作业，彻底拆除了这台悬置楼顶的废弃热水器，居民悬着的心终于落下。



为进一步倡导绿色出行理念，提升社区服务水平。6月12日，太原公交公司走进兰亭御湖城社区开展便民服务活动，向居民们详细介绍各类卡办理流程及使用方法、卡片年检、公共自行车业务开通等，帮助居民快速办理公交卡。当天共服务居民1000余人次，现场办理学生卡225张、老年卡220张、充值485笔、开通公共自行车业务45人、服务居民1000余人次，居民们在家门口享受到高效便捷的公交服务。 李晓琳 摄

网格网事